

Takse i razbiranje smeća



Svaka Opština organizuje prikup i razbiranje smeća. Financiranje tih usluga podrazumijeva jednu gradsku taksu¹ (smeće) koja zavisi od svakog grada. Na primjer u Liègu, iznos za plaćanje je 85€ godišnje za izoliranu osobu i 140€ za domaćinstvo. Pazite, ta taksa se plaća prvog januara tekuće godine: ako se preselim ostajem dužan Opštini bivšeg prebivališta.

Svako domaćinstvo je dužno da razbira svoje otpadke kako preporučuje opština. Razbiranje smeća je obavezno. Nepostovanje toga može se kazniti.

Vecinom vremena, razbiranje se organizuje na ovaj način:

Bojna kesa ili kanta sa cipom je preodređena za domace smeće koje se ne reciklira. Kесе se kupe svake sedmice preko rasporeda opštine.



Kesa sa drugom bojom je preodređena za PMC (Plastika, Metal i Kartonske kutije piće): bacaju se pakovanja i flaše plastične, konserve, boce, kozmetički i hranski sprej, kartoni sa piće (zovu se isto brick packs). Ne bacajte ništa drugo inače će vam ga odbiti. Kесе se redovno kupe preko rasporeda koji komunicira Opština. **Upozorenje, u zavisnosti od toga gde živim, neki plastični ili metalni predmeti ne mogu se bacati u PMC!** U slučaju sumnje, treba da pogledam objašnjenje i crtež na kesi za PMC.



¹ Za najslabije prihode može se upisati molba za izuzimanje.



Papiri i kartoni se posebno drže. Oni su složeni, svezani ili stavljeni u kartonsku kutiju. I papiri se kupe svake sedmice preko rasporeda koji komunicira opština.



Glomazni objekti nesmiju se baciti u kante za smeće. Jednom mjesečno se posebno kupi to ili na molbu preko određenog broja od opštine: glomazni objekti, gvozde, namjestaj, dušeci,... ne smiju se staviti na javni prolaz osim tog dana kada ima prolaz za kupljenje. Upozorenje, televizori, snimci, građevinski otpad nisu dozvoljeni: moraju odnijeti biti u park za kontejnere.



Staklo se baca u kontejnere za staklo koji se nalaze na javnom prolazu: tegle, flase, boce staklene se bacaju prazne i čiste, i razdvaja se bojno i bezbojno staklo. **U nekim gradovima kupi se staklo kuci.**



U nekim opštinama, kada platim tu gradsku taksu, dobijam vaučer da zamjenim za kese za smeće. Kada nemam više kesa, mogu ih kupiti u supermarketu ili na drugom mjestu. U drugim opštinama postoji sistem sa cipom u kanti smeća. Moja gradska taksa mi dozvoljava jedan određen broj besplatne kupnje: više od toga plaća se na kilu. Postoje drugi načini da bi se domaće smeće smanjilo. Cilj je da bi građani proizvodili sve manje i manje smeća.